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Уважаемые коллеги!

В соответствии с письмом Департамент подготовки и профессионального развития педагогических кадров Министерства просвещения Российской Федерации от 14.10.2020 № 08-803 и поручением департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области информируем вас о том, что в рамках федеральных проектов «Учитель будущего» и «Современная школа» национального проекта «Образование», реализации комплекса мер и мероприятий, направленных на повышение уровня профессионального мастерства педагогических работников Федеральным государственным автономным образовательным учреждением дополнительного профессионального образования «Центр реализации государственной образовательной политики и информационных технологий» (ФГАОУ ДПО ЦРГОП и ИТ) запланировано проведение курсов повышения квалификации педагогических работников системы общего образования по теме «Формирование естественно-научной грамотности обучающихся при изучении раздела «Генетика» на уроках биологии».
В программе курсовой подготовки предполагается совершенствование предметных компетенций педагогов естественно-научного цикла, в том числе изучение основных методов молекулярной генетики и генной инженерии; методических компетенций педагогов естественно-научного цикла. Интерактивные обучающие модули курса разработаны совместно с ведущими специалистами, учеными Национального исследовательского центра «Курчатовский институт» и основаны на уникальном опыте в области генетических технологий.
Категория слушателей: учителя биологии и естествознания.

Объем программы повышения квалификации: 72 часа. 

Планируемые сроки реализации программы: с 16 ноября 2020 года по 10 декабря 2020 года.
Форма обучения: заочная с использованием дистанционных образовательных технологий.
Обучение по программе повышения квалификации бесплатное. В случае успешного завершения обучения выдается удостоверение о повышении квалификации установленного образца.
Просим вас довести информацию до сведения руководителей подведомственных организаций, реализующих образовательные программы дошкольного образования, и сформировать список педагогов, имеющих потребность в прохождении данных курсов (приложение). Сводную информацию просим прислать по электронному адресу ope@vcpm.ru с указанием темы письма «Курсы «Генетика» не позднее 26 октября 2020 г.
Контактное лицо – эксперт отдела планирования и развития внутренней эффективности деятельности Дендебер Светлана Викторовна, т. 210-05-93, 8-920-227-57-14.
Директор ВЦПМ, к.п.н                                                       
     И.И. Бабкина

Исполнитель: Дендебер С.В.
8-920-227-57-14
