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Уважаемые коллеги!

ГБУ ДПО ВО «Центр непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников» (ВЦПМ) расширяет форматы обучения, осваивает различные образовательные технологии, позволяющие, в том числе, обеспечить обучение опосредованно (на расстоянии). В этом нам помогают электронные образовательные ресурсы и дистанционные образовательные технологии. 

В связи с этим, с 23 марта до 30 апреля 2020 года более пятидесяти программ дополнительного профессионального образования будут реализованы в полном объёме дистанционно.
Это позволит обеспечить доступность обучения для значительного количества педагогов Воронежской области. 

Осуществляя сопровождение педагогов в процессе использования дистанционных технологий в обучении, ВЦПМ предлагает в апреле месяце перечень программ, которые позволят всем обучившимся успешно ориентироваться в цифровом пространстве, овладеть дистанционными технологиями обучения и контроля.

С перечнем данных программ можно ознакомиться на сайте vcpm.ru в разделе «Дистанционное образование».

Мы предлагаем индивидуальное, групповое, корпоративное обучение школьных команд или команд муниципальных образований. Повышение квалификации по предложенным программам бесплатное. На обучение приглашаются педагоги и руководители детских садов, школ, учреждений дополнительного образования детей. Консультации по вопросам повышения квалификации можно получить по телефону 89518527368 или отправив запрос на адрес электронной почты kpkorg@mail.com, контактное лицо Пухловская Юлия Васильевна.

Просим руководителей муниципальных (городских) органов управления образованием оказать информационную поддержку ВЦПМ и содействовать направлению педагогов на дистанционное обучение. 

Мы уверены, что наша совместная работа поможет педагогам преодолеть любые затруднения в период перехода на дистанционную реализацию образовательных программ.

Директор ВЦПМ, к.п.н.                                                                      И.И. Бабкина

Исполнитель: Прунова Е.В., тел. 89515495841

