Школьный музей –  центр патриотического воспитания обучающихся
Белорунова Марина Викторовна, 
директор МКОУ Большеясырской ООШ.
Добрый день участники традиционного августовского
педагогического совещания.
«Всё может родная земля: и напоить из своих светлых родников,
и накормить своим хлебом, и удивить красотой цветущих садов,
вот только одного она  не может – защитить себя,
и сделать это должен тот,
кто пьет ее воду, ест ее хлеб и любуется ее красотой», -  
писал Александр Васильевич Суворов.
Помочь взрослеющему человеку стать личностью  способной к самореализации и самоопределению в жизни – цель работы нашего коллектива.
 На данный момент в школе обучается 30 девчонок и мальчишек. С 2014 года функционирует структурное подразделение детский сад. С момента открытия детского сада в школе образовалось единое образовательное пространство. Так как благодатная пора для привития священного чувства любви к Родине, духовного развития личности начинается с самого раннего детства. Федеральный государственный образовательный стандарт  определяет структуру внеурочной деятельности  и дополнительного образования обучающихся. Воспитательная работа в школе организована по 5 направлениям развития личности:
· спортивно-оздоровительное,
· духовно-нравственное,
· социальное,
· общеинтеллектуальное,
· общекультурное

Все направления воспитательной работы отражаются в деятельности клуба «Поиск». 
Клуб «Поиск» - это творческий коллектив единомышленников, сплоченный идеей создания музея. Поисковый отряд, состоящий из обучающихся, учителей, родителей по крупицам собирал материал о селе и его  людях,  об истории школы. Во главе этих дел Лукина Мария Гавриловна, «Почётный работник общего образования Российской Федерации» Ее имя  занесено в книгу «Учителями славится Россия», проработавшая в школе 55 лет. 
22 мая 2004 года  на базе школы открывается  краеведческий музей «Уголок России». Музей становится  центром патриотического воспитания не только в школе, но и на селе. На момент открытия в музее было 10 экспозиций. 
(Вся информация о них на слайдах презентации).
Особую ценность для нас представляет экспозиция «Салют, Гайдару!». На основе богатейшего материала этой экспозиции был основан наш музей. В Большеясырской восьмилетней школе в 70 годы существовал клуб «Гайдаровец», зародилось тимуровское движение. Тимуровцы вели переписку с сыном А.П.Гайдара, посетили музей писателя в г Арзамасе. Этот период времени оставил глубокий след в памяти выпускников школы. Об этом они пишут в своих воспоминаниях.
На сегодня  в музее 14 экспозиций, более  тысячи  экспонатов, которые рассказывают об истории села и его замечательных людях. 
Открыты три галереи памяти. Последняя  «Была война, но вы пришли живыми» в 2018 году. В 2019 году провели встречу выпускников всех лет и к  этому событию открыли новую экспозицию «Малая Родина в большой стране».
В 2012 году краеведческая эстафета    передана молодому поколению – в надежные руки. Руководителю творческого объединения  клуба «Поиск» учителю русского языка и литературы Лопатиной Вере Константиновне.
Фактически все обучающиеся, так или иначе, проходят школу музея: в роли экскурсоводов, оформителей, в составе клуба «Поиск». 
Музей открыт с целью привлечения детей  школы к изучению и сбережению историко-культурного наследия; любви к родному краю, к его традициям и обычаям. А также с целью привлечения  к поисковой, краеведческой, исследовательской работе.
Активно вовлечены в работу дошкольники вместе с родителями. Они стали участниками международных, межрегиональных конкурсов «День Великой Победы», «Военная техника», «Армейская профессия».
По материалам музея обучающиеся пишут сочинения, эссе, доклады, рефераты. Ежегодно наши дети  принимают участие в различных краеведческих мероприятиях. В этом году приняли участие в краеведческой конференция обучающихся «История населённых пунктов Аннинского района» (два диплома), конкурсе «Жизнь после войны» в рамках акции «Музей и дети» (три диплома), конкурсе краеведческих эссе по теме «Великая Отечественная война» (два диплома), муниципальном  этапе областного конкурса, посвященного 100-летию Воронежского комсомола  (диплом), XVIII областном краеведческом конкурсе среди школьников и студентов «Край Воронежский Православный».
С большим интересом изучают прошлое родного края, знакомятся с духовно-нравственными ценностями. Именно такая работа  является неисчерпаемым источником обогащения обучающихся знаниями о родном крае, воспитания у них любви к стране своего детства,  чувства  гордости за свершённые дела поколениями прошлых лет. На базе музея  проводятся разнообразные мероприятия:  встречи  с интересными людьми, музейные уроки, уроки мужества, устные журналы, классные часы.Мы рады гостям.  
Одними из гостей были сотрудники телеканала «Губерния» из города Санкт- Петербурга Ребята из клуба «Поиск» провели  интересную экскурсию для гостей, которую мы увидели в передаче «Вести из провинции».
Школа  встречала гостей областного семинара  краеведов  в сентябре 2013 года. Краеведы из школ нашего района делились опытом организации патриотической работы на базе музея. Коллеги из Воронежа провели мастер- класс  по оформлению экспонатов музея.
В феврале 2018 года мы встречали гостей  телекомпании  радио  «Мелодия» из города Воронежа .  На базе музея  прошла запись радиопередачи об истории Аннинского района. Краеведы нашей школы рассказали об истории Аннинского района, о людях, прославивших аннинскую землю в военное и мирное время.
В книге отзывов есть записи гостей, посетивших наш музей: Главы Администрации  Аннинского муниципального района Василия Ивановича Авдеева, депутата областной Думы Юрия Тимофеевича Титова, депутата районного совета народных депутатов Николая Николаевича Неровного,  директоров школ, выпускников и многих- многих гостей.
Центральным стержневым моментом, оказывающим наибольшее влияние на воспитание патриотических чувств, являются мероприятия,  посвященные празднику День Победы.
К сожалению, ситуация этого года не позволила осуществить всех наших планов в привычной форме. Зато у нас открылись возможности проявить свою фантазию, творчество, чтобы поздравить ветеранов, жителей села  с этим великим праздником. 
В нашем селе есть очень важная достопримечательность. Это памятник стам шестидесяти двум   воинам-землякам погибшим  в годы ВОВ. Он был открыт в 1985 году к 40-летию победы. Его автор Анисимов Константин Яковлевич наш земляк.
Все годы коллектив школы осуществляет шефство по уходу за памятником. В связи с 75- летием Победы решили провести ремонтные  работы памятника и прилегающей территории. Нашу инициативу поддержали: администрация Рубашевского сельского поселения,  выпускник 1959 года Коломыцев Валерий Алексеевич  старший советник юстиции, заслуженный юрист РФ,Почетный работник прокуратуры, руководство местного хозяйства в лице Гаврилова Алексея Ивановича, начальник филиала ФБУ «Администрации «Волга-Дон» г Лиски Гусев Анатолий Алексеевич. Благодаря им был отремонтирован памятник, поставлено новое ограждение, установлено освещение. От всей души им большое спасибо от всех жителей села.
Я придерживаюсь того взгляда, что любовь к Родине начинается с любви к своей семье, к своему дому, к своей школе. Она постоянно растет. С возрастом она также становится любовью  к своему селу, к родной природе, к своим землякам. А созрев, становится сознательной и крепкой до самой смерти, любовью к своей стране… к ее народу. И нельзя перескочить через какое-либо звено этого процесса и очень трудно скрепить вновь всю цепь, когда что-нибудь в ней выпало или, более того отсутствовало с самого начала. 
 Так вот, нам с вами необходимо построить патриотическое  воспитание таким  образом, чтобы все до одного звена одной цепи остались неразрывными на протяжении всей жизни человека!
Заканчивая свое выступление, хочу отметить, что любое образовательное учреждение – это особый мир, в котором пересекаются интересы детей, родителей, воспитателей, учителей, других работников. Мы вместе делаем всё, чтобы ребёнку в любой школе, детском саду, учреждении дополнительного образования было комфортно, безопасно и хорошо. И это нам удается благодаря заботе районной администрации и лично  главы района Василия Ивановича Авдеева, отделу образования. За что хочется сказать огромное спасибо за постоянное внимание и заботу к каждому образовательному учреждению. 
Я поздравляю всех вас, ваших воспитанников, учащихся и их родителей с новым учебным годом,  желаю всем творческих поисков и удач в нашей благородной педагогической деятельности.


