С 5 февраля  по 3 марта 2018 года в Аннинском муниципальном районе проходил конкурс профессионального мастерства «Учитель года-2018». В конкурсе приняли участие 10 педагогов из 10 общеобразовательных организаций района. Педагоги, принявшие участие в конкурсе,  представили современные технологии обучения и разнообразные формы проведения урока, грамотно провели  самоанализ проведенных учебных занятий, сформулировали ведущие идеи опыта и показали высокий уровень культуры публичного выступления.
Победителем конкурса (I место) стала Наталья Васильевна Шалатова, учитель математики МБОУ Аннинской СОШ № 1.
Призёром конкурса (II место) стала Наталия Владимировна Ряховская, учитель физики МБОУ Аннинской СОШ № 3.
Призёром конкурса (III место) стала Светлана Сергеевна Чернавцева, учитель музыки МКОУ Аннинской СОШ № 6.
 Грамоту за победу в номинации «Вдохновение и педагогический артистизм» получила  Елена Владимировна Тютина, учитель начальных классов  МКОУ Бродовской СОШ.
Грамоту за победу в номинации «Целеустремлённость и педагогический поиск» получил Антон Сергеевич  Кривошеенко, учитель географии	МКОУ «Березовская СОШ имени Героя Советского Союза Г.А. Рубцова».
Грамоту за победу в номинации «Творческая индивидуальность педагога»  получил Вячеслав Николаевич  Бондаренко, учитель изобразительного искусства МКОУ Островской СОШ.

