Уважаемые жители Аннинского района! Дорогие друзья!

	На территории Аннинского района продолжает реализовываться федеральный проект «Успех каждого ребенка» в рамках национального проекта «Образование». Мероприятия направлены на обновление содержания и методов дополнительного образования детей, развития кадрового потенциала и модернизацию инфраструктуры системы дополнительного образования детей.

	В предстоящем 2021-2022 учебном году на базе  МБУ Аннинским ЦДО «РИТМ»  появится новая программа туристско-краеведческой направленности «Школа туриста».

	 На средства федерального, регионального и местного бюджетов закуплено необходимое оборудование, которое позволит обучающимся раскрыть свои способности и углубить знания в туристско-краеведческой направленности. Занятия в «Школе туриста» позволят мальчишкам и девчонкам стать участниками походов, соревнований, исследовательских мероприятий различных уровней. Программа является практико-ориентированной, знакомит с основами туризма и ориентирования на местности, способами выживания в экстремальных ситуациях, предполагает работу по краеведению и оказанию доврачебной медицинской помощи.

	Педагоги дополнительного образования прошли обучение по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Реализация дополнительных общеразвивающих программ в рамках мероприятия «Создание новых мест в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей» в ГАУ ДО ВО «Региональный центр выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи «Орион».

	 Следите за новостями на официальном сайте МБУ Аннинского ЦДО «РИТМ»: https://ddt-anna-ritm.ru/index.php, а также в нашем сообществе #ВместесРИТМом: https://vk.com/mbuanninskycdoritm  .

Узнать все подробности можно, обратившись по телефонам:

8(47346)22735, 8(47346)22234

Директор МБУ Аннинского ЦДО "РИТМ" С.В. Половица
 

